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M O Ç Ã O Nº. 117

SESSÃO ORDINÁRIA DE 4/7/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Há quase 1.000 metros de altitude, em uma formação montanhosa na região 
da Cuesta de Botucatu, existe uma vinícola que é um verdadeiro “jardim nas nuvens”: a 
Vinícola Refúgio, empresa que já vem apresentando resultados incríveis na fabricação 
e distribuição de vinhos de grande qualidade, elevando o nome de nossa cidade e de 
nossa região.

Os proprietários transformaram a área que, para eles era um refúgio, em um 
lugar para a realização de uma paixão familiar: a produção de vinho.

Em 2012 as primeiras videiras foram plantadas, e, em 2018, o primeiro vinho 
foi produzido. Foram micro lotes de diversas variedades, poucas garrafas, mas que 
mesmo sem rótulo e praticamente às cegas, renderam elogios de renomados críticos 
nacionais.

As videiras foram cuidadosamente adaptadas para produzir o vinho de 
inverno no Brasil. São 100% vitis viníferas europeias selecionadas, com manejo 
realizado na referida vinícola que, pela poda invertida, é inovador, ocorrendo através da 
colheita de inverno, permitindo capturar os benefícios do tempo seco e da maior 
amplitude térmica, gerando o melhor equilíbrio entre o Brix e a acidez dos frutos, dando 
conotação e sabores únicos e muito expressivos.

Além disso, a densidade das vinhas é de 4 mil plantas por hectare e, com 13 
hectares de área total cultivada, manejados com cuidado, a colheita é 100% manual, 
produzindo vinhos tintos envelhecidos em barris de carvalho francês.

A Vinícola Refúgio é um belo e destacado empreendimento, ainda recente 
mais muito promissor, que merece ser exaltado. Afinal é também função desta casa de 
leis reconhecer empreendimentos de destaque, que geram empregos e produtos de 
alta qualidade, bem como parabenizar empreendedores e profissionais que, com seu 
esforço e determinação, elevam e divulgam as belas paisagens e os produtos de 
Botucatu e da nossa região, iniciativas e atitudes referenciais que muito nos orgulham, 
que merecem destaque e toda visibilidade possíveis.

Diante do exposto, APRESENTAMOS à Mesa, após as considerações do 
Plenário, MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES para a VINÍCOLA REFÚGIO, na pessoa 
do Diretor, LUCAS ZILLO, extensiva aos demais membros da diretoria e toda equipe 
de colaboradores, pela excelente qualidade dos vinhos que produzem, que são 
produzidos com “fé, coragem e obstinação”, elevando e divulgando as paisagens e a 
produtividade da Cuesta de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 4 de julho de 2022.

Vereador Autor SILVIO
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 4 de julho de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=D72H3Z70P45MVBU4, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: D72H-3Z70-P45M-VBU4
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